

警將配合國際刑警組織 逮捕杜特地掃毒戰共犯

本報訊：菲國警發言人法哈多（Jean Fajardo）昨日接受訪問時說，菲律賓政府已作好準備，隨時可配合國際刑警組織逮捕前總統杜特地血腥掃毒戰的「共犯」。

法哈多昨日向dzBB廣播電台表示，菲律賓警方知道還有其他人因掃毒戰而和杜特地一併被告，這意味著國際刑警組織可能會再次要求菲律賓警方協助執行國際刑事法院的拘捕令。

她說，若接到請求，菲律賓警方將配合辦理。杜特地於2016年至2022年擔任總統任內發起掃毒戰，數以千計的可疑吸菸者和毒販疑被法外處決而死於街頭，國際刑事法院以「違反人道罪」向他發出拘捕令。

菲律賓政府11日配合國際刑警組織的請求逮捕杜特地，當晚即以專機將他押送荷蘭海牙，接受國際刑事法院審判。

總統府馬拉干鄢宮12日曾表示，尚未

接到逮捕其他掃毒戰「共犯」的請求。觀察人士認為，杜特地任內的警察總長黎拉羅沙（Ronald dela Rosa）很有可能是下一個被逮捕的對象。

黎拉羅沙現為菲律賓參議員，菲律賓將於今年5月舉行期中選舉，他正在競選連任。

另一方面，馬拉干鄢宮14日宣布，總統小馬科斯簽署行政命令，將軍人的生活津貼自每日150披索提高到每日350披索，效力追

溯回今年1月1日。

行政命令指出，有必要提升軍人的生活津貼，以肯定他們為捍衛國家主權與領土完整所作的犧牲與奉獻。

菲律賓大岷區一般勞工的每日最低薪資，現為645披索。

這道行政命令是在網傳軍人不滿杜特地被押送國外審判之際發布，菲律賓軍方已否認軍心動搖的傳聞。



3月16日，前總統杜特地的支持者在納卯市舉行團結步行活動，要求釋放他。

納卯人慶祝建市88週年 穿黑衣上街促小馬辭職

本報訊：納卯市大批群眾3月16日（週日）聚集並參加了為前納卯市長、總統杜特地舉行的團結步行活動，該活動是第88屆納卯市紀念日的「納卯人巡遊」慶典的一部分，並呼籲現任總統小馬科斯辭職。

週日清晨原本安靜且空曠的路邊，隨後被大批參與團結步行的群眾佔據，他們高喊「杜特地」和「帶FPRRD（杜特地的暱稱）回家」。當納卯市市長塞巴斯蒂安·「巴斯特」·杜特地（Sebastian "Baste" Duterte）向群眾發言時，人群高呼「馬科斯下台」。

市長：馬科斯永遠不會被愛戴

巴斯特·杜特地在第88屆納卯日慶典的高潮發表演講時表示：「我想藉此機會告訴馬科斯先生我對他的感受。馬科斯總統，你永遠不會被愛戴，尤其是對我們這些呼喚羅迪·杜特地名字的人來說。你永遠不會被愛，馬科斯先生。我們會站起來，我們會反擊。」

杜特地市長對群眾和杜特地家族的支持者表示深切感謝，並表示他對當前的情況並不感到意外，指出他父親反對傳統政客——那些抵制國家變革的人——可能引發了這一局面。他補充說，這些政客害怕他們的真實動機被揭露。

杜特地市長強調，馬科斯家族和其他「厚臉皮的政客」反對羅迪·杜特地的存在，因為他破壞了他們的政治操作。他還表示，除了缺乏人民的支持外，馬科斯僅依靠政府資源和當前任期維持權力。

「除此之外，你（馬科斯總統）什麼都不是！他一定忘記了，是我們幫助他坐上了現在的位置。我真誠地祈禱，馬科斯先生，你能完成你的任期。我祈禱！」杜特地市長說道。他還提醒馬科斯，他欠杜特地一個人情，因為是杜特地為他的父親——老馬科斯——安排了體面的葬禮。

群眾高喊挖出老馬屍骨

失望的群眾高喊「Hukayin」（挖出來！），建議挖出老馬科斯的遺體，但杜特地市長表示反對，認為已故的馬科斯與當前局勢無關。他要求公眾尊重前總統杜特地在這方面的決定，並繼續為FPRRD祈禱。

杜特地市長還暗示了是什麼讓馬科斯政

納卯市長杜特地爆粗 詛咒小馬「婊子養的」

本報訊：納卯市市長塞巴斯蒂安·杜特地（Sebastian Duterte）週日詛咒總統小馬科斯，因為他允許國際刑事法院（ICC）拘留他的父親、前總統杜特地。

他在納卯市第88屆納卯日慶祝活動上說道：「我父親允許你的父親被安葬，但你卻讓我父親入獄。你這個婊子養的！」

2016年，前總統杜特地允許將老馬科斯屍體葬在查義市的英雄墓園，儘管公眾對此感到憤怒，尤其是那些反對馬科斯獨裁統治的人權倡導者。

杜特地市長還表示，他們將「站起來」並「反擊」對他父親的所謂非法逮捕。

杜特地市長進一步抨擊馬科斯，稱他永遠不會被杜特地的支持者所愛。

他說：「在我看來，我聽到的關於軍

管和壓迫的故事與馬科斯家族的名字是同義詞。」他補充說：「馬科斯總統，你永遠不會被愛，尤其是被我們這些呼喚羅迪·杜特地名字的人所愛。你永遠不會被愛，馬科斯先生。」他的言論引發了杜特地支持者高喊「馬科斯下台」。

3月11日（週二）晚間，總統小馬科斯駁斥了關於前總統杜特地被捕僅僅是政治迫害的說法，表示政府只是遵守了國際刑警組織的要求。

馬科斯說：「我不認為這是我這邊的政治迫害，因為這是在我上台之前就開始的。」他補充說：「我們必須再次認識到，當然，人們自然會給這件事加上……政治色彩，但我們只是遵循了國際刑警組織的要求。」他混合使用了英語和菲律賓語。



14,600名跑手齊聚SM Seaside City Cebu的街頭，盛況空前，締造有史以來規模最盛大的賽事！